

开启中医文化之旅 体验中医文化魅力



本报讯 5月18日上午,新乡日报社小记者延津分团一行走进延津县中医院,开启了一场体验中医药文化探秘之旅(如图)。

首先,医院工作人员带小记者来到门诊大厅,了解延津县中医院的概况,并讲述了中医药文化理念。

其次,由引导员带领小记者来到了2楼“全国基层名老中医专家郑学农传承工作室”,通过讲解员的精彩讲解,观看中药标本和互动,近距离认识中草药,了解戥秤、药碾、杵臼的起源和传统中医师具的使用,了解了经络、穴位的分布和作用;在中医综合治疗室,小记者目睹了艾灸的过程,工作人员讲解了艾灸的好处。小记者认真地听、仔细地看,眼神里充满了对中医药的好奇,感受了中医药

文化之美。

随后,小记者来到了4楼宣教室,由重症医学科护士长王丽娟开启了急救知识宣教,用通俗易懂、声情并茂的语言,熟练的手法,利用示教模拟人,详细讲解了心肺复苏、海姆立克的操作方法,并开展了互动环节。小记者表现出了积极参与操作的强烈兴趣。

通过此次活动的了解,感受了中医药的魅力,激发了对中医药文化的热爱,并对急救知识有了进一步了解,提升了自救、互救意识,领略了博大精深中医药文化,开启了中医药文化启蒙之旅。(焦伟勇 文/图)

“李书虫”

□市三十二中 裴栋

我的好朋友李瑞哲是一个书迷。

他不是一般的爱看书,可以说是到了痴迷的程度。他走路看,吃饭看,上厕所也看,洗澡的时候竟然也要拿本书进去。他看书时十分投入,我喊他时,他只是嘟囔几声。他看书的速度特别快,才一个学期,竟然把我借给他的“四大名著”都看完了,而且读得很仔细。我问他书上的一些问题,他都答得上来,这让我很惊讶。因此,我也叫他“李书虫”。

有一天,他从图书馆里借了一本《哈利波特》。一回家,他就拿着书跑到屋里,趴在床上,全神贯注

地看起来。过了一会儿,该吃中午饭了,他妈妈在厨房喊:“该吃饭了,该吃饭了。”他说:“来了,来了。”只听声音,却不见他出来,他妈妈急匆匆地走到他的房间门口,边敲门边喊:“再不过来吃饭,以后就别吃饭了。”他只好打开门,拿起书,走到餐厅,边看边吃起来。中午吃的是馒头蘸酱,由于他妈妈喜欢吃辣的,所以蘸的是辣酱。他吃着吃着,竟直接将辣酱抓到了自己嘴里。

我问他为什么这么喜欢看书,他说看书是一件十分快乐的事,书里有无限的乐趣,这就是我的书迷朋友李瑞哲。

越飞越高

成长的痕迹

“五一”假日,女儿参加了新乡日报社牧野少年小记者团义卖报纸活动,满怀期待的她,假期前就和我商量参加哪项活动,最终女儿选择了有挑战的义卖报纸活动。

5月4日上午,小雨且冷,我们到达活动场地,小记者积极性很高,带队教师讲了小记者应如何推销报纸的注意事项和销售技巧,女儿听得很认真、专注。而站在一旁的我心里忐忑不安,担心她初次体验卖报,看着行色匆匆的人,会不会害羞不敢开口?会不会中途放弃?会不会被行人拒绝后,哭鼻子找妈妈?尽管担心,但随着带队教师分发报纸,并组织小记者分散开始卖报,我渐渐地从她的视线里离开。

我躲在远处偷偷地看着她拿着报纸来回移动的小身影。女儿比我想象中要主动、坚强、勇敢。远处她那娇小的身躯被长长的帽檐和大大的记者服罩着,但却不失有力的步伐和坚定的信心。此时我感到非常欣慰。

过了一小时后,天突然又下起了雨,带队教师急忙集合小记者结

束了卖报。出乎意料的是,在这样的天气,公园行人又少的情况下,很出色地卖出5份报纸以上的孩子有3名,女儿便是其中之一。

回家的路上,女儿给我讲了一路她卖报的过程。她向一位老奶奶推销报纸,老奶奶没带钱,但又很想看报纸,女儿就主动送给老奶奶一份报纸,老奶奶很感激。孩子的善心善举是可贵的。我又问她:“如果有人拒绝不要报纸,你怎么办?”她说:“我会伤心一秒钟,但下一秒后就立刻去寻找其他人。”孩子在受挫后能快速调整自己,内心是强大的,这也是我们作为家长最感欣慰的。

孩子在卖报活动中锻炼了语言表达能力、沟通能力及受挫能力,能感受赚钱辛苦,明白劳动不易。活动即成长,牧野少年小记者团活动丰富有意义,通过各种类型的社会实践活动能引导并提高孩子的综合素质,锻炼孩子的综合能力。在这里,我们能看到孩子成长的痕迹。

——市新区小学一四班王欣怡家长

从那一刻开始

□贾常睿

又是一场暴雨,雨哗哗地下着,地上满是积水。

我的心情和这天气一样糟糕。今天数学考试,只考了30分。当我听到这个分数时,简直要崩溃了,心情低落,压力仿佛化作一把锤子,重重地砸着我的心。

放学了,雨虽然停了,但我心里的痛,却一直折磨着我,停不下来。为了学好数学,每天刷题,即使到了节假日,也忙得晕头转向。就在这时,一道闪电划破天际,狂风大作,雨又下了起来,我赶忙跑向一座亭子,坐在亭子中不停地流泪。

雨一直下,我向亭外,看到一株小草被雨水无情地冲刷着,东

摇西摆,腰都压弯了。一阵狂风吹来,轰的一声巨响,一棵大树被吹翻了,我赶忙回头看向那株小草,却惊奇地发现它在顽强抵抗,依然昂首挺胸。那一刻,我惊呆了,一棵大树都倒了下去,可一株渺小的草,居然还可以屹立不倒,而我却被一时的挫折打倒,真是自愧不如。

那一刻我明白了,挫折是成长的必要过程。面对挫折不能气馁,要微笑着去唱生活的歌谣,不要埋怨生活给予了太多的磨难,不必抱怨生命中有太多曲折,人生如白驹过隙,去求得两点一线般的一帆风顺,也就失去了意义。

缅怀先烈 致敬英雄

□牧野区中新明德学校五一班 孙婧妍 辅导老师 赵小漫

“春城无处不飞花,寒食东风御柳斜。”每当春风吹起,杏花落花,柳絮烟花在满城飞舞时,这便是一个值得思念感恩的节日,也是一个血脉温情的节日——清明节。

在清明节来临之际,我校全体师生徒步来到市烈士陵园,缅怀先烈,寄托哀思。我站在烈士纪念碑前,纪念那些为国牺牲的革命烈士,向他们表示感谢。“祭神如神在”,在闭上眼睛纪念烈士时,仿佛又把我带到那炮火硝烟的年代;睁开眼睛仰望纪念碑时,仿佛看到了革命先烈面对敌人的屠刀,前仆后继,视死如归的英雄气概。

青山绿水长流,生前浩气;苍松翠柏堪慰,事后英灵。历史见证了一位位英雄的感人事迹,为了自己的家乡抛头颅,洒热血。只为换来我们的一寸土地,一片晴空。

在参观市烈士陵园纪念馆时,我一直红着眼眶。因为它记录了我们国家从“站起来,富起来,再到强起来”的历程中的重要人物。“少年强,则国强。”如果说,我们昨天还是不懂事的孩子,那今天我们要意识到肩上的担子。如今,我们的祖国已经“强起来”了,我们可以告慰那些长眠于地下的烈士:“你们希望的中国,出现了!”

让我们记住这庄严的时刻,让我们记住这郑重的承诺。我们要让先烈的鲜血染红的旗帜永远飘扬在祖国的蓝天。烈士精神将与日月同辉,永世长存。

回首遥望这庄严肃穆的市烈士陵园,再次肃然起敬,耳畔响起那句铮铮誓言:“请党放心,强国有我。”抬头挺胸,让我更加坚定脚下的路。

您是我生命中的那束光

□市二十二中(开达校区) 鲁宇航



数学考试后,老师下发了试卷,看着卷面上刺眼的56分,我非常伤心,眼泪不禁涌了出来,心想自己可能真的不是学数学的料。

放学了,老师像平常一样喊我一同回家,发现我在哭,问明了原因后,不停地安慰我:“考差了有什么,不就是56分吗?下次努力再考好就可以了。”

“我可能不适合学数学,我想放弃了。”“不行,你说现在放弃了,未来怎么办?要不你的人生就废了。”我哭得更狠了:“可是我学不会。”老师一脸严肃地说:“你学不会,就要更加努力去学,来,过来。”老师走到黑板前,拿出粉笔不停地写着数字,把我的错题写了下来,一步步地讲,我在旁边认真地听,脸上还挂着泪花。不一会儿,题目

就讲完了,老师说:“把这些都记好了,下次你就能考好了。”我看着满满一黑板的公式和数字,用崇敬的眼神望着老师,心中想,一定要把数学成绩提上去。

从那天开始,老师开始帮助我学习数学。每天早上在学校教我背数学公式;晚上放学,给我复习当天的知识;节假日,给我出数学题让我做。

没过多久,在又一次数学考试中,我的成绩明显提升,得到了老师的表扬。一分耕耘,一分收获,我开心极了,心里充满对老师的感激。

在我没有信心时,您帮助我;在我失望时,您鼓励我;在我伤心时,您给我安慰。您是我生命中的那束光。

在失败中成长

□市二十二中 王梓语



人生的路上不可能一帆风顺,总会有坑坑洼洼,有失败,但不要伤心,不断改正错误,继续努力,总会成功的。

去年,我准备参加钢琴比赛。参赛的那首曲子很难,我足足练了快一年的时间。上钢琴课时,老师耐心指导我。在家练习时,父母总是默默陪着我,我感觉自己的技艺已经达到了炉火纯青的地步。

期待着,期待着,终于等到了比赛那天,我信心满满地走上比赛的舞台,看见下面黑压压的人,无比紧张,一瞬间大脑一片空白,竟把谱子忘记了。开始弹奏了,我只好把引子跳过去再弹,我能听到台下评委议论的声音,心情很低落。

我一边抹眼泪,一边走下舞台,妈妈走过来拍着我的背说:“感觉这次弹得怎么样?”我说:“我在

家一直弹得很好,没有忘过谱子,为什么一上台就全忘了,怎么也弹不下去。”妈妈语重心长地对我说:“失败很正常,谁都会有失败。有的人很努力地做一件事,可最后的结果还是失败。但只要你不放弃,坚持下去,总会成功,总是会有收获的。”我好像有点明白了,妈妈继续说:“失败就像成长路上的拦路虎,需要你自己去克服它、打败它,试了一次就放弃,永远也战胜不了它的。持之以恒,不断努力,一定会打败它。”我恍然大悟,我虽然这次失败了,但也算是一种成长。

有句话说得好:“失败乃成功之母。”许多科学家在做实验时,也会经历失败。比如,爱迪生在发明电灯时也失败了许许多多次。失败是奠定成功的基石,在失败中不断成长,一定会到达成功的彼岸。

翻过那座山

□市十中 刘颜硕

如果说生命是一座蜿蜒的长城,那么自信就是那层叠的基石;如果说生命是一艘远航的船,那么自信便是船上的风帆;如果说生命是炙热的太阳,那么自信便是那万丈光芒。自信最真,没有自信,生命的动力便杳然西去;没有自信,生命的美丽便荡然无存。

——题记

我很内向,非常不爱说话,甚至有些自卑。上课的时候,我生怕老师让我回答问题,更害怕回答错了,同学们会嘲笑我。内向就如同有一座大山横在我的面前。

在一次班会上,老师问谁去参加演讲比赛?瞬间,教室里就像炸开了锅。同学们议论纷纷,结果却没有一个人想去。老师走下讲台,在我的身旁停下,轻轻拍了拍我,班里也渐渐安静下来,我也吓了一跳,觉得我是不可能完成这么艰巨的任务的。老师说:“要不你来试一试,加油,老师相信你。”望着黑

板上老师写的演讲要求,我陷入到沉思当中。

第二天我写好了稿子,十分忐忑地走进老师的办公室,小心翼翼地把稿子递给了老师。老师看罢,满意地点点头,笑着说:“加油,老师相信你,你是个很有潜力的孩子。”老师又找来播音老师给我划了节奏、重音,带着我练习了好几遍。后来,我每天一有空就掏出稿子来练习。慢慢地,我觉得横在自己心中的那座大山悄悄地消失了。比赛那天,第一次上台的我还是十分紧张,但我的心情很快就平静了下来,走上台,开始了自己的演讲。仿佛过了一个世纪,我终于结束了演讲,赢得了台下观众热烈的掌声。

从此,我逐渐变成了一个自信的孩子。感谢老师对我的鼓励和支持,让我翻过了那座横在我面前的大山。

她哭了

□卫滨区铁西实验小学 胡裕涵

“反抄作业大会”在老师办公室召开了,老师让我们把同学们的作业对比一下,看看谁是抄的。老师一声令下,大家立即行动起来。

经过对比,调查发现,小张同学的嫌疑最大,她平时考试四五十,可练习册上的题竟然全对。我们把这件事和小张同学说了,可她铁齿钢牙,死不承认,我们只好报告老师。

老师严厉地对她说:“你认为你抄的作业正确率高,老师就会表

扬你吗?作业是让你课后巩固的,另外,抄作业是不诚实的行为。”小张同学突然哭了,泪水如同决堤的河水一样涌出,她向老师鞠了一个躬,边擦泪水,边哽咽地说:“对不起,同学们,我不该抄作业,也不该不承认错误,希望大家原谅我,我以后会改正错误,再也不这样了。”

小张同学刚说完那一刻,教室里出奇得静,连掉一根针都能听得一清二楚。紧接着,教室里爆发出一阵热烈的掌声。

宽容让世界更美好

□市实验小学 韩静怡 辅导老师 尚利娟

让生活美好的是宽容,是坚持,是爱,也是礼让。有许许多多的事情都可以让我们生活变得美好,而宽容让我的生活更美好。

有时,我们应该宽容。临近期末时,班中只有“沙沙”的写字声,突然,一名同学大叫一声,顿时53双眼睛盯着她,她也不觉得不好意思,冲我们大喊大叫:“我的笔呢?谁拿了我的笔?”她的口气有点儿生硬,在我们给出她否定的答案时,她突然来到我和同桌面前,像一只愤怒的狮子一样对我们吼道:“一定是你们中的一个,当时班里就你们两个人。”同桌当时想去找她吵一架,被我拦住:“多一事不如少一事。”这事惊动了班主任,班主任最后找到了那支笔。那名同学向我们道歉:“对不起。”同桌拍拍我,冲她笑道:“没事儿,但下次你再误会,我们可就不会像这次一样原谅你了。”我点了点头,认真说道:“人总会有误会别人的时候,下一次可以让大家帮忙找一找。”

宽容,让同学们更加团结。对他人宽容,会让我们变得美好;而

对家人宽容,会让我们的家庭变得美好。

过年时我见到了侄子,我叫他小林子。男孩子喜欢放炮,很正常,淘气一点儿也很正常。但是他却往别人鞋中放摔炮,我就被整过。当时,他和他妈正在看手机,我出门想买块糖,穿好鞋,刚一站起来,“啪啪啪”的声音就在我的鞋里响了起来。我脱下鞋子一看,白袜子变成了黑袜子,那可是我过年刚穿上的新袜子,他却笑得前仰后合。他妈妈一看就知道是他的恶作剧,拿起木尺就打。他在屋里边哭边跑,绕着客厅直转圈,哭得上气不接下气,看起来十分得可怜,最后还是被打了一顿。他边擦眼泪,边吸鼻涕,可怜巴巴地对我保证道:“我下次再也不敢了,我保证以后不会往别人鞋里放摔炮了。”我打断他的话,擦了擦他脸上的泪水,心算了,原谅他吧,便开口道:“好了,原谅你。”宽容,让我们互相信任。

宽容会让生活更加美好,也会让中国这个大家庭更加美好。